

国家能源委员会正式成立

温家宝任主任, 李克强任副主任

新华社北京1月27日电 中国政府网27日发布的《国务院办公厅关于成立国家能源委员会的通知》说,根据第十一届全国人民代表大会第一次会议审议批准的国务院机构改革方案和《国务院关于议事协调机构设置的通知》精神,为加强能源战略决策和统筹协调,国务院决定成立国家能源委员会。

《通知》指出,国家能源委员会的主要职责是:负责研究拟订国家能源发展战略,审议能源安全和能源发展中的重大问题,统筹协调国内能源开发和能源国际合作的重大事项。

财办主任朱之鑫、外交部部长杨洁篪、国家发展改革委主任张平、科技部部长万钢、工业和信息化部部长李毅中、国家安全部部长耿惠昌、财政部部长谢旭人、国土资源部部长徐绍史、环境保护部部长周生贤、交通运输部部长李盛霖、水利部部长陈雷、商务部部长陈德铭、中国人民银行行长周小川、国资委主任李荣融、税务总局局长肖捷、安全监管总局局长骆琳、银监会主席刘明康、电监会主席王旭东、总参谋部副总参谋长章沁生、国家发展改革委副主任兼能源局局长张国宝。

《通知》明确,国家能源委员会办公室主任由国家发展改革委主任兼任,副主任由国家能源局局长兼任,办公室具体工作由国家能源局承担。

汶川地震灾后恢复重建 审计结果显示 2.3亿被违规使用

新华社北京1月27日电 审计署27日发布的汶川地震灾后恢复重建72个重点项目、753所学校和22个县城乡居民住房跟踪审计结果显示,灾后恢复重建进展顺利,成效明显,没有发现重大违法违纪和损失浪费问题。

这次审计共发现违规安排使用灾后恢复重建资金2.3亿元。72个重点项目中,四川省绵阳市投资控股(集团)有限公司违规将永安大道1.4亿元灾后恢复重建资金,安排用于规划外的城南新区建设;甘肃省陇南通途公路工程等单位将704.71万元灾后恢复重建资金,用于归还灾前工程银行贷款和日常经费支出等。

3省22个重灾县中,四川省广汉市财政局等4个单位违规将8292.42万元城乡居民住房补助资金,安排用于扩大内需廉租房建设项目、主街道楼群楼面装饰装修等规划外项目建设。

目前,上述问题已全部整改。

“红色炸弹”炸不停 “拆弹红条”代红包

红色炸弹炸不停,温州白领送“红条”。

不少年轻人赶在农历新年前扎堆结婚办喜事。元旦刚过,温州市民黄先生就一下子收到三张喜帖,按温州500元礼金的惯例,这样算下来黄先生一个月的工资就去掉了一半。虽说好友结婚包红包是件常事,可这三份请柬当中,一个是好久不联系的朋友,一个是萍水相逢的老乡,还有一个甚至连名字都喊不出。怎么应付这三个“红色炸弹”?黄先生最后想出个绝招,就是自制一张“拆弹红条”来代替红包,不但能参加喜宴还能两不相欠。原来,所谓的“红条”就像贺卡一样,上面写有祝福的话,还有类似“我结婚时,你可以凭此条相当于回礼还给我”之类的留言。

对于这样的新型红包,不少市民表示虽然少了点人情味,但也是种突破,不过大多数人则表示不会去尝试。

(据《现代快报》)

风雪大营救

1月26日,新疆富蕴县边防大队库卫边防派出所警官背着两名被困哈萨克族牧民在雪中艰难前行。

1月20日,新疆富蕴县铁买克乡的哈萨克族牧民加来曼和阿合亚提前往该县萨依恒布拉克牧业夏季办公室(仅供夏季使用)清理屋顶积雪。25日,二人在返回途中遭遇风雪被困,当晚,有关部门在得知牧民被困消息后,迅速派出救援人员连夜实施救助。26日下午,两位牧民成功获救,由于救助及时,两人未被冻伤。

(新华社发)



南京 10 余座汉墓公然被毁 5 座被盗空, 警方正全力追缴流失文物

新华社南京1月27日专电 南京市高淳县文保所27日向记者通报,位于该县固城遗址范围内的10余座汉代古墓被人为毁坏,其中5座墓穴被盗空。

高淳县文保所所长王锡林介绍说,现场位于高淳县固城镇山南堡村东北约120米的丘陵地,占地面积5万多平方米,系芜太公路扩建工程一取土工地。25日中午,文保所接到当地派出所电话,称固城镇一施工现场挖出古墓葬,要求文

保所去现场协同调查。当天下午1时左右,文保所三名工作人员赶到现场勘察。

据当时参与勘察的高淳县文保所工作人员马文山介绍,现场一片狼藉,席纹陶片、汉代墓砖和楠木棺材板散落一地,计10余座墓坑凌乱散布,挖掘机挖掘痕迹明显,蓄意盗掘和施工破坏并举。出土文物均被盗掘流失。棺板为楠木,从厚度、长度推测,葬式为竖式深埋,时代为西汉葬式形制,当属

贵族墓葬地。

26日上午,南京市博物馆考古部的两位工作人员也闻讯来到现场考察。他们认为,这是一片古墓葬群,地下尚有未被发现的古墓葬,必须进行抢救性考古发掘。

记者27日下午也在现场看到,位于施工段西侧的两个墓坑已全部清空,明显有挖掘机和铁锹挖过的痕迹。王锡林表示,正常施工不会挖到这里,肯定是被盗过了。记者还看到,被破坏的楠木棺材

板堆放一旁。尽管现场已经被文物部门清理过,仍有一两块残留的瓷片。

记者了解到,在南京市文物局和博物馆的参与下,目前当地政府部门已责令施工单位立即停工,并按现场文物保护警戒线保护好现场,下一步根据有关规定进行考古发掘;公安部门也已立案缉查不法分子,追缴流失文物;还将依法追究施工单位的法律责任。

澳门豪赌露馅 中煤副总被捕

张宝山落马后,为其汇入巨额赌资的山西金海洋集团原董事长也被控制



张宝山(资料图片)

1月18日,中国中煤能源集团有限公司(简称中煤集团)一名内部人士向记者确认,中煤集团副总经理张宝山被“双规”一个月后,已于2009年12月被检察机关正式批捕。“双规”距离批捕仅隔一个月。

“刚刚‘双规’就交代了”

“刚刚‘双规’就交代了。”与张宝山熟悉的一名大同市官员告诉记者。

2009年11月中旬,中煤集团已在高层内部通报了张宝山被“双规”的消息,这一消息随后被严密封锁。

但张宝山兼任的集团旗下上市公司中国中煤能源股份有限公司(下称中煤能源)副董事长的职务,无法不留痕迹地“消失”。

11月18日,中煤能源发布公告称,张宝山“因个人原因”向公司董事会提出辞呈。该辞呈送达董事会之日起“立即生效”。

有消息说,张宝山落马后,被中煤集团出资30亿元控股的山西金

海洋能源集团有限公司(下称金海洋集团)原董事长高靖海亦被控制。

赌场贵宾室豪赌被发现

1月18日,山西多名官员告诉记者,张在澳门赌场贵宾室豪赌,被相关部门发现。

“不仅仅是赌博的问题。”一名官员称,张宝山赴澳赌博期间,还有内地巨额资金到澳供其使用。张宝山返回内地后,旋即被纪委“双规”。

据悉,为其汇入巨额赌资者,是山西朔州最大的民营煤炭集团金海洋集团。金海洋集团原董事长高靖海也在随后接受纪委的调查。

2009年9月,中煤集团宣布出资30亿元控股金海洋集团,当地媒体称其合作是“山西资源整合第一

成功案例”。整合之后,金海洋集团更名为中煤集团山西金海洋能源有限公司,高靖海担任总经理职务。

张宝山赴澳豪赌被捕,令当地熟悉他的人大为吃惊。此前,张平时也偶尔参与打牌,但没有让人感到嗜赌。

中煤集团平朔公司一中层干部说,张在澳门时,高靖海给其指定账户打去千万元巨资,“但据说高靖海只承认是借给张宝山的”,但“什么交情能打个电话就借给你1000万元呢?”

此后,高被纪检委控制,至今未归。金海洋公司的职工则一直坚持说“高总去外地开会去了”。当地煤炭业亦有人说,高靖海已获自由,只是躲在外地不归。

(据《财经国家周刊》)



12 米高“桃花瓶”

27日,在香港铜锣湾时代广场二楼大堂,一座高达12米的“桃花瓶”搭建成功,喜迎新春佳节。

(新华社发)